
問１　あなたの性別、年齢、町内会は。

回答 人数 割合

男 27 62.8%

女 16 37.2%

無回答 0 0.0%

20歳代 0 0.0%

30歳代 2 4.7%

40歳代 10 23.3%

50歳代 5 11.6%

60歳代 16 37.2%

70歳代 8 18.6%

80歳代 1 2.3%

無回答 1 2.3%

問２　開催を何で知りましたか。

回答 人数 割合

議員からの案内 27 62.8%

友人・知人からの案内 2 4.7%

議会だより 0 0.0%

かのやライフ 0 0.0%

防災行政無線 2 4.7%

市ホームページ 0 0.0%

市facebook 0 0.0%

鹿屋市LINE 0 0.0%

団体からの案内 9 20.9%

その他 3 7.0%

無回答 0 0.0%

令和５年度議員と語る会（コミュニティセンター吾平振興会館　会場）　アンケート結果

【回収率 87.7％（43/49人回答）】

　赤野(１)、中央麓(２)、中央町(７)、中央東(３)、中央西(２)

　下名(１)、下名東(４)、下名西(４)、神野（１）、枝区外(１)

町内会（人数）

　鶴峰中（2）、鶴峰東（3）、鶴峰西（3）、大牟礼（1）無回答(8)
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回答 人数 割合

わかりやすかった 12 27.9%

どちらともいえない 25 58.1%

わかりにくかった 3 7.0%

その他 1 2.3%

無回答 2 4.7%

ご意見欄

・声のわかる人、聞き取りにくい人に分かれた。マイクはいらない、地声でいい。（50歳代男性）

・資料の中身が簡易すぎて、何を語らないといけないのか分かりにくかった。（40歳代女性）

・わかりにくい事もあった。聞きづらい。（60歳代女性）

・始めは何について話し合いたいのか分からなかったが、１つ１つ丁寧にお答え頂いて良かった。（30歳代女性）

回答 人数 割合

長かった 5 11.6%

ちょうど良かった 30 69.8%

短かった 4 9.3%

その他 0 0.0%

無回答 4 9.3%

問３　内容はどうでしたか。

問４　時間はどうでしたか。

・資料が少なすぎて、何を語る（会）なのか不明だった。（40歳代女性）

・テーマ２点については分かったが、もう少し具体的に話し合えなかったかなと思う。（60歳代男性）

・知らなかったことも沢山ありました。普段、顔を合わせてもあまりテーマにあがることのない内容でした。だけど、皆さんが色々なことを考えていることもわ
　かり、みんな地域のことをちゃんと考えて想っていることが素晴らしいと思いました。（40歳代女性）

・開催地域と鹿屋全体の事が、ごちゃまぜになっていたので、どちらの意見が欲しいのか明確になるとよかったかなと思った。（40歳代男性）

・市の問題がみえて良かった。（60歳代女性）
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ご意見欄

・この会の目的（市民からの直接の意見を聞いた！だけのような気がする）が理解できなかった。（40歳代女性）

・途中で退席した。（60歳代男性）

問５　資料の内容はどうでしたか。

回答 人数 割合

多かった 1 2.3%

ちょうど良かった 7 16.3%

少なかった 30 69.8%

その他 5 11.6%

無回答 0 0.0%

ご意見欄

・資料のないものがあり、説明も少し分かりにくかった。（50歳代女性）

・資料不足。事前にもう少し詳細が分かる情報が欲しい（事前にネットで見れたら準備出来る）。（60歳代男性）

・何を話すのかわからないまま、会を主催したという事実が欲しかっただけでは？（40歳代女性）

・統計資料だけではなく、分析し課題となっている内容も示してほしい。（60歳代男性）

・口先だけで読まれても頭に入ってこなかったので、資料がほしかった。（30歳代女性）

・資料の内容はもっと具体的に書いてほしかった。（40歳代女性）

・もう少しあったらいいと思う。（60歳代女性）

・不備のないように、又、詳細は資料作成を!!（50歳代男性）

・資料が少なすぎて、具体的な意見は出てこないと思う。（40歳代男性）

・人口減を議論する上で、基本的資料は必要。鹿屋市全域の数字より10地区毎であれば、現実的なイメージからの議論につながったと思う。（60歳代女性）
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問６　開催についてどう思われましたか。

回答 人数 割合

評価する 30 69.8%

どちらともいえない 10 23.3%

評価しない 2 4.7%

その他 0 0.0%

無回答 1 2.3%

ご意見欄

問７　議員と語る会及び鹿屋市政について、何でもご意見をお聞かせください。

・“語る会”ではなく、“質問を受ける会”だったと思うので、この時間何を語っただろうか？と不思議に思う。（40歳代女性）

・事前に意見を集めて、その内容について打合せが出来ると良い会になると思う。（60歳代男性）

・初めてのこととあり、今後の充実を期待します。（70歳代男性）

・市民の意見を、ぜひ市政に反映させてほしい！（40歳代女性）

・色々な事で困っている人々の意見を私も聞く事ができてよかった。（30歳代女性）

・初めて参加した。（40歳代女性）

・開催はとても大事だと思う。（60歳代女性）

・意見を交換する場があるのはすごくありがたかった。（40歳代女性）

・地域にいる人達のいろいろな意見を知る事ができるので良いと思う。（70歳代女性）

・人口減少の点で、子ども達の遊び場が少ないという点では、振興会館前の公園ではボール遊び禁止になっているが、禁止ではなく、子ども
　達が気兼ねなくボール遊びが出来るようにしようという対策や考えが生まれてこないことに疑問を感じる。子ども達がみんなで一致団結し
　て、行動を起こさなければ無理なのか、保護者が立ち上がらなければ無理なのか…何のための公園か、子ども達も疑問に感じている。ぜ
　ひ、子ども達が笑顔で走り回れる公園にしてほしい。（40歳代女性）

・単なる陳情会になっていたような気がする。運営側でもっと具体的な事例を出していただいて、それに関して意見を求める等、会のスタイ
　ルを考えるべきではと思った。（40歳代男性）

・今後も定期的に実施してください。（70歳代男性）

・大きな商業施設の導入があれば人口増加に繋がり、市も活気づくのではないか。（70歳代女性）
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・地域の方の相談をお伝えすることができてよかった。前向きに話してくださりわかりやすかった。（60歳代女性）

・事前に配付された案内プリントも抽象的すぎたので、もう少し具体的に案内プリントを作成してもらえたら活発な意見交換ができると思う。（40
歳代女性）

・校区に新しい家がたくさん建って、細い道が増えているので、ロードミラーや信号の設置などを検討してほしい。下名のポニー公園に行く
　のに横断歩道も信号もなく子どもたちが危ない思いをしている。高山方面からの車や、高山方面に曲がる車で渋滞もする。信号を設置でき
　ないか。（40歳代女性）

・高齢に伴い、空き家も多く見かける。行政上難しいところもあるかと思うが、何か活用できないものかと思う（70歳代女性）

・議会は、三権で言えば立法機関である。市民の便利屋ではないと思うので、立法機関らしい仕事をしてほしいと思う（40歳代女性）

・人口減少について、団地自体がかなり古く、リフォームも必要かと思うが、それにはお金もかかるので、他にはない、ペット可の団地にし
　たら若い世帯が集まるのではないか。吾平で働かなくても吾平に住むことが重要なので、他にない取組をしてもいいのではないかと思う。
　（40歳代女性）

・人口減少対策は①子ども・子育て支援の強化、②団地空き部屋・低価格家賃設定、③若者の雇用対策（40歳代男性）


